

Megalakult a Wallenberg Egyesület

A naponta létrejövő szervezetek sorában talán sokaknak fel sem tűnik, megint alakult egy új egyesület. Pedig a *Raul Wallenberg Egyesületre* érdemes lesz odafigyelni, hiszen olyan értéket vall magáénak, amelyek képviselőjére mostanság nagy a szükség, hiszen *a kisebbségek és az előítéletek sújtotta csoportok védelmében kíván tevékenykedni.*

Szombaton az ELTE jogi karának dísztermében vagy százötvenen jöttek össze. A szervezők nevében *Derdák Tibor* szociológus saját élményei alapján beszélt a kisebbségek védelmének fontosságáról. Mint mondta, egy olyan faluban dolgozik, ahol román anyanyelvű cigányok élnek, úgy-hogy naponta tapasztalja, mit jelentenek az előítéletek.

Eörsi István író arra figyelmeztetett, hogy most, mikor sok, eddig elnyomott gondolat nyilvánosságra kerülhet, *a szennyes, mocskos nézeteket vallók is hallathatják hangjukat.* Ezért szükség van egy ilyen egyesületre, de éppen Wallenberg története példázza, hogy az, aki üldözötteket véd, maga is üldözötté válhat. Hangsúlyozta, hogy Magyarországon veszélyben nemcsak a kisebbségek vannak, hanem *gyakran a többségnek sincsenek jogai.* Ezért egy, a kisebbségeket védő egyesületnek, kapcsolatot kell keresnie olyan szervezetekkel, amelyek a többség jogaiért küzdenek.

Wallenbergre emlékezett két régi ismerőse, munkatársa, a ma Svédországban élő *Libik György* és *Kellner Miklósné*, aki a Wallenberg-akció magyar munkatársaként tevékenykedett.

Nagy sikert arattak *D. Koren* Emil evangélikus esperes szavai, aki szerint: „Az a dolgunk, hogy

megtanuljunk ebben a hazában ne egymás mellett, hanem egymásra nézve élni.” A szervezők közül *Enyedi Zsolt* egyetemi hallgató beszélt arról, hogy manapság sokakban él a gyűlöletérzése a másik emberrel szemben. Így az egyesület létrejöttének egyik oka a félelem az előítéletektől, a vak gyűlölettől. S bár ez a szervezet egyelőre csak a *humán értelmiség egy részének tudatos válasza ezekre a kihívásokra*, a lényeg mégis az, képes-e a társadalom rétegkülönbségek nélkül *elutasítani minden tisztességtelen gondolatot.*

Az emberi helytállást, az üldözöttekért való kiállást jelenti Wallenberg neve — emlékeztetett *Deák Gábor*, aki a Magyar Zsidók Kulturális Egyesületének nevében köszöntötte az egybegyűlteket. „Mitől gondolod, hogy a te véred pirosabb, mint másé?” — idézte a Talmudot, utalva az egyesület alapelveire, majd annak a véleményének adott hangot, hogy a szervezet nehéz feladatra vállalkozik, hiszen egyre erősebb támadások érik a kisebbségeket. *Konrád György* író szerint nincs olyan ember, akinek ne lennének előítéletei, ezért *az előítéletek kordában tartásáért kell küzdeni.*

Mészöly Miklós író többek között aláhúzta, hogy ez a szervezet azok nevében próbál beszélni, akiket általában nem szokás megkérdezni.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának felügyelete alatt működő egyesület ezek után elfogadta alapszabályát és az alapelvekről, célokról szóló dokumentumot, majd ideiglenes vezetőséget választott.

(dési)